

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 78

Адрес редакции:
Сухум, улица Свободы
д. Зографуло
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 уг. до 2 ч. дня.

№ 78

Пятница, 30 сентября 1921 г.

Всем губкомам.

Декреты, касающиеся передачи в аренду разного рода государственных предприятий, постановления о промышленных и сельско-хозяйственных артелях и прочие решения Советской власти о различных видах единоличного и коллективного частного предпринимательства, вызывая на местах сомнения и недоумения. Существование этих сомнений заключается в том, что на местах не достаточно отчетливо разбираются в вопросах, касающихся отношения коммунистов к частному предпринимательству. Некоторые Губкомы, воздерживаясь от самостоятельных решений, посылают в Ц. К. запросы о том, могут ли коммунисты брать в аренду предприятия, участвовать в артелях и т. п. Другие Комитеты стали на путь решительного воспрепятствования членам партии участия в каких бы то ни было частно-хозяйственных организациях; наконец, есть комитеты, которые напротив настойчиво рекомендуют своей организации такое участие. Для того, чтобы положить конец колебаниям в вопросах, где должна быть отчетливая и твердая линия, Ц. К. предлагает всем партийным организациям руководствоваться следующим:

- 1) Во всех частно-хозяйственных организациях, безразлично единоличных или коллективных, применяющих наемную рабочую силу, участие коммунистов в качестве владельцев предприятия или их арендаторов безусловно недопустимо.
- 2) Участие коммунистов во всякого рода частно-хозяйственных организациях коллективного характера (артелях), не применяющих наемной рабочей силы, допустимо при условии, если организация не преследует специаль-

ных целей обогащения, работая на государство или кооперацию.

- 3) Участие коммунистов в каких бы то ни было частно-хозяйственных организациях, носящих явно выраженный профессионально-торговый характер для коммунистов безусловно недопустимо, безразлично — применяется ли в этих предприятиях наемная рабочая сила или нет.
- 4) Общей задачей партийных организаций по отношению к коммунистам, особенно квалифицированным рабочим, лишившимся по тем или иным причинам (закрытие предприятия) работы в государственных предприятиях, является планомерное стягивание их на крупные работающие фабрики и заводы.
- 5) Комитеты должны обязать всех коммунистов, работающих в частно-хозяйственных предприятиях, аналогично с коммунистами, работающими в кооперации, периодической отчетностью перед своей организацией (ячейкой), при чем, если работа данного члена партии будет признана несоответствующей достоинству члена партии, ячейка возбуждает вопрос через соответствующий комитет об отзыве своего члена.
- 6) В случае, имеющих особое значение для местной хозяйственной жизни, по особым постановлениям комитетов (не ниже губернского) и за их ответственностью — отдельные члены партии на определенных, заранее оговоренных условиях могут направляться для работы в отдельные частно-хозяйственные предприятия, на соответствующих указанным в вышеизложенных пунктах условиях.

Ц. К. РКП.

Первая победа над голодом.

Две задачи огромной важности стояли перед нами в деле борьбы с голодом — засев озимого клина и приостановка того панического переселения, которое грозило превратить в пустыню все Поволжье. И эти две задачи, казавшиеся невыполнимыми, сейчас, благодаря усилиям Советской власти и помощи со стороны населения, выполнены целиком. Предполагалось собрать семенной ржи 11,679,000 пуд., собрано свыше 11 миллионов пудов, значит задание на семенную рожь выполнено целиком. То же самое и с перевозкой ее: привезено на Волгу около 10 милл. пудов. Это составляет 2/3 той суммы, которую запрашивал наркомзем, из которой он надеялся получить не больше половины. На Волге засеяно 80% озимого клина. Вот первая победа, которую Советская Россия одержала на Волжском фронте.

Вторая победа тоже крупная и огромной важности: нам удалось приостановить переселение и бегство населения из голодных мест.

Первый период нашей борьбы на Волге кончился для нас победой, тем более важной, что мы до сих пор боремся сами и кроме обещания ничего не получали, так что все, что вы-

полнено, это только дело рабочих и крестьян Советской России, которые поспешили на помощь своим голодным братьям и в боях разбили врага. Перед нами стоят еще огромные задачи, более тяжелые даже, чем те, которые мы выполнили. Но ведь лиха беда начало, а научившись побеждать, мы будем отстаивать каждый завоеванный шаг, чтобы не поддаться опять. Зимний клин засеян почти целиком. Необходимо приготовить к засеву весеннего клина, необходимо во что бы то ни стало прокормить население до нового урожая. Это сделает рабочий и крестьянин Советской России. Сейчас это будет легче сделать, ибо мы начали получать помощь из-за границы, пусть эта помощь выражается пока в спасении детей, для нас это тоже облегчение, а ведь скоро и широкая помощь из-за границы пойдет и это нам намного облегчит борьбу. За первыми победами несомненно пойдут и вторые и третьи. Наученные опытом, мы доведем дело до конца.

Первая победа — засев озимого клина — за нами. Скоро за нами будет и последняя победа — спасение Волги от голода и страданий.

М. А.

Декрет В. Ц. И. К. и Совнаркома о Наркомпроде.

МОСКВА, 28 сентября. Президиум В. Ц. И. К. постановлением от 7-го июля и 9-го сентября с. г. и Совнарком постановлением от 21-го марта статья 9-я постановляют: 1) Наркомпроду и его местным органам ставится основной задачей в области снабжения продовольствием твердое выполнение установленного государственного плана о снабжении и недопущении каких либо уклонений, влекущих перерасход продресурсов или расходований их на цели, не предусмотренные планом государственного снабжения. Президиум В. Ц. И. К. и Совнарком предписывают губисполкомам и местным советским органам всемерно оказывать полное и безусловное содействие продорганам в работе их по выполнению указанной задачи. Распоряжения губисполкомов, противоречащие декретам Наркомпрода в области распоряжения продресурсами выполняению не подлежат. 2) На обязанности губисполкомов и губпродкомов лежит немедленная проверка совместно с Р. К. И. и губкомиссиями всех потребителей губпродкома, в целях установления фактического их числа и права на снабжение государством. Все группы, не включенные в перечень оставаемых на государственное снабжение потребителей, как постановление Совнаркома от 6-го сентября гласит: подлежат безоговорочному и немедленному снятию со снабжения, при этом количество потребителей по каж-

дой группе включенные в государственный план, не должно превышать числа потребителей данной группы утвержденному и установленного планом Наркомпрода. 3) В целях перебоев снабжения вменяется в обязанность а) Наркомпроду создать не позже 1-го января 22-го года резервный фонд для обеспечения беспереывного снабжения потребителей районов согласно декретам б) Губэкономсоветам с губпродкомами создать к первому февралю из местных ресурсов местные продовольственные фонды путем соблюдения экономии при выполнении установленных центром размеров внутреннего губернского снабжения, а также посредством местного товарообмена. Расходование этого фонда допускается в размере одной пятой части, не более, в месяц, начиная с 1-го марта 1922 года, в целях удовлетворения нужд, предусмотренных планом снабжения и утвержденных Наркомпродом в случае невозможности удовлетворения этих нужд из регулярных текущих поступлений.

Примечание: Губэкономсоветам обязаны периодической отчетностью перед С. Т. О., а перед губпродкомом и Наркомпродом о ходе работ по образованию фонда и расходованию его. 4) Наркомпроду вменяется в обязанность тех продработников, которые проявляли особенную энергию в деле создания местных фондов, представлять к соответствующему награждению. 5)

Немедленно по опубликовании настоящего декрета на местах должны быть созданы совещания из представителей губисполкомов, губпродкома, губкомиссии рабочего снабжения, губсовнархоза, губпрофсовета и губабкркина для установления всех мероприятий, необходимых для осуществления указанных в статье второй задач для проведения этих мероприятий в жизнь. 6) Наркомпроду вменяется в обязанность

о всех случаях нарушения директив центра по выполнению государственного плана снабжения немедленно входить в президиум В. Ц. И. К. и в С. Т. О. для привлечения виновных к строжайшей ответственности и передачи суду.

Председатель В. Ц. И. К. Калинин, Предсовнаркома Ульянов (Ленин). Секретарь В. Ц. И. К. Енукидзе.

О реформе школьного дела.

Общественное мнение Сухума в некоторой мере смущено мероприятиями Наркомпроса, относящимися к школьному делу.

Это смутное чувство опасения и недоверия вызывается, конечно, весьма многими причинами, по большей части мнимого характера, и прежде всего столь свойственным консерватизмом, со страхом принимающим все новое.

В сложном вопросе постановки школьного дела необходимо различать две стороны: первая касается выработки общего учебного плана, разработки программ и вообще обнимает все научно-методическое дело.

Другая сторона — относится к действительному проведению намеченного плана в жизнь или, проще говоря, к существованию школы, т. е. без этого школа существовать не будет.

Не касаясь второй стороны вопроса, как зависящей, главным образом, от Наркомата, ведающих хозяйством, необходимо осветить и разъяснить первую, чтобы рассеять все страхи и опасения, с ней связанные.

Согласно положению о постановке школьного дела в С. С. Р. А., выработанному Наркомпросом и утвержденному Ревкомом, все школы преобразуются в семилетние, при чем в средних учебных заведениях упраздняются 6, 7 и 8 классы и вместо них снизу прибавляются 2 младших класса, при чем возраст учащихся в этой школе определяется от 8 до 15 лет.

Программы семилетней школы выработаны применительно к программам школ Советской России и обнимают собой полный курс 5-ти классов прежней школы с прибавлением сокращенного курса последних классов. Это

оказалось возможным сделать благодаря тому, что часть предметов, преподававшихся в прежней школе, не вошла в новые программы.

Учащиеся упраздненных старших классов по плану Наркомпроса должны поступить в организованный в Сухуме Техникум и в будущую учительскую семинарию. Однако для того, чтобы не ломать окончательно старой школы, что было бы весьма неудобным, в организации Техникума допущено некоторое отступление от обычного типа: наряду с чисто специальными отделениями Архитектурно-Строительным, Электро-Техническим и Сельско-Хозяйственным, которые по окончании дают звание техника-специалиста, при Техникуме открывается Экономическое отделение, включающей образовательной программой, включающей в себя некоторые экономические науки, куда должны влиться все учащиеся прежних старших классов, желающих получить общее образование.

Для достижения этой цели Экономическое отделение разворачивается на 2 курса, открываемых одновременно с тем расчетом, чтобы на 1-м курсе была пройдена программа VI класса, а на 2-ом курсе программа VII класса, таким образом, этим будут вполне сохранены и без разрыва доведены до конца те классы, которые по декрету не могут иметь места в семилетней школе.

Отсюда следует, что организуя Техникум, Наркомпрос всецело идет навстречу еще остающейся потребности в общем образовании и лишь осторожно и постепенно будет вводить техническое образование по мере нарастающей в нем потребности.

Наркомпрос.

Почему в России голод и как с ним бороться.

(ПРОСТАЯ ВЕСЕДА С КРЕСТЬЯНИНОМ.)

(Продолжение.)

Советская республика родилась в буре и огне, среди стонов и крови еще не законченной страшной мировой войны, и эта мировая война и сейчас продолжается во многих странах, а кончилась она совсем не так, как нам рассказывали всякие лгуны или в буржуазных газетах. Не миром всего мира она закончилась, а еще большим насилием, еще большей жестокостью победителей к побежденным, еще большим раздором, и сейчас мир во всех странах несет в чреве своем семена новых страшных войн, еще более ужасных чем та, которую мы пережили. Так как же могли они потерпеть, что среди них жила свободная Советская Республика, где над крестьянами нет лалки помещика, над рабочими нет лалки капиталиста? Стиснули, сдавили нас удавчим кольцом блокады, и ни один паравоз, ни один вагон с товаром не мог пройти уже из других стран. А ведь наша промышленность и до войны была такая слабая. Наши фабрики и заводы не могли выработать того, что надо для нашего крестьянина. Мы отправляли за границу для переработки и кожу, и шерсть, и лен, и дерево, и руду, получали отсюда в готовом виде и ткани, и обувь, и машины, и инструменты всякие. И вот когда нас таким кольцом сдавили, мы дошли до еще большего обнищания, до еще большей разрухи нашего хозяйства, как земледелия, так и промышленности. Правда, нужда нас многому научила, и мы за это время сумели много сделать того, чего раньше мы не умели делать, за чем мы обращались к другим государствам. И все же наша промышленность еще такая слабая, железные дороги так разрушены, что без заграничной промышленности нам восстановить наше государство невозможно, а к этому прибавилось то, что вся Россия была разделена: Сибирью владел Колчак, Кубанью, Крымом и вообще всем югом, Украиной владели поочередно всякие правительства, как Каледина, Краснова, Алексева, Корнилова, Скоропадского, Петлюры, Деникина, Врангеля; севером владел генерал Миллер, западом — Юденич. Уралом — Дутов, и прхидилось нас в винтовочной в руках бороться с нашими врагами, истекая кровью,

вместо того, чтобы мирно трудиться на земле и у станка. Конечно, тут можно было только с большим трудом выжить живым из борьбы, а мы выжили живыми, потому, что мы все были заодно, рабочие и крестьяне. Мы всех наших врагов победили, но мы не победили главного врага, который везде проник, везде засеял — разруху; ее мы еще не победили.

Но мы ее начали побеждать. Советская власть с самого начала поставила дело так, что раз мы разрушили старое здание капитализма, надо строить новое, построить его основательно, чтобы фундамент был крепок. Какой же может быть фундамент у нового порядка? Отчего страдало крестьянское хозяйство раньше? От низкой техники, от того, что не было хороших орудий, нечем было добывать огромные природные богатства страны. Силы рук и лошадиной силы для этого не хватало. Для этого надо, чтобы огромные залежи угля и запасы дров были бы истрачены не на ветер, а чтобы они создали для крестьян и для рабочих другую обстановку жизни, а для этого надо эти огромные запасы угля, леса, нефти, горючих сланцев и торфа и силы наших рек использовать для того, чтобы они приводили в движение электрические машины огромных электрических станций, которые давали бы силу рабочим станкам и сельско-хозяйственным машинам, которые дали бы свет не только городам, но и самой глухой деревушке. Для этого надо не только восстановить в прежнем виде наши железные дороги, фабрики и заводы, но надо их расширить, использовать так, чтобы мы не нуждались в том, чтобы посылать за границу наше сырье для его обработки, а сами могли бы все это сделать. Для этого надо, чтобы рабочие и крестьяне были не только поголовно грамотны, но и получили знания, как построить жизнь, как поставить по-новому хозяйство. Для этого надо, чтобы в наших университетах, сельско-хозяйственных академиях, лесных и горных институтах, инженерных училищах учились не барские сынки, а дети рабочих и крестьян. Для этого надо поставить крестьянское хозяйство на новый лад, чтобы пущены были в ход луч-

шие машины. Тогда земля, которая сейчас едва дает 40—50 десятин, даст легко все 200 пудов, десятины зерна. Для этого надо, чтобы крестьянин перестал верить в чудеса, в гнев и милость божии, а верил бы только в силу своего разума, в силу общественных интересов, и надо, чтобы крестьянин и рабочий друг-другу помогали в этом трудном деле.

А для всего этого надо, чтобы крепка была Советская власть, которая одна это может провести в жизнь. А сейчас, — что же делать сейчас? Вот пришла беда, отворяй ворота. Ведь мы знаем, что во многих местах крестьяне умирают от голоду, и дети, и взрослые, и неурожай потому-то и страшен в этом году, что он застал нас в начале нашего подъема. Мы только-что прекратили военную борьбу, только-что начинали мирно работать. Правда, нам еще мешали и мешают бандинские шайки, которые помещали полному засеву полей во многих местах, которые помещали вывезти хлеб, разграбили амбары. Мешает нам и то, что за границей сидят — кроме иностранных капиталистов, помещиков — до двух миллионов русских капиталистов, помещиков, фабрикантов, заводчиков и их слуг, и сидят они там, как облезлые псы, готовые нас растерзать, и обращаются к правительствам всех стран и говорят: „Не помогайте проклятым большевикам, не помогайте этим русским хамам, которые не захотели нам покориться, пусть сдохнут с голоду, пусть погибнут за то, что нас не послушались“. Но сумели, ведь, мы справиться с ними, когда они стояли во всеоружии, когда у них были и танки, и пушки, и аэропланы, и превосходили они нас и числом, и техникой военного искусства, а мы превзошли их только тем, что были мы дружны, рабочие и крестьяне, что была у нас одна семья, что крепко отстаивали мы Советскую власть, что в нашу борьбу мы умели вкладывать все лучшие силы, знание, волю и весь свой ум, ничего не жалея для того, чтобы наша Красная армия могла победить. В этом и сейчас выход.

Не надо терять голову, руки опускать. Страшен для нас голод, если мы скажем: „Ну, что же, Бог дал, Бог и взял, на то воля Божья“. Страшен для нас голод, если мы не сумеем встряхнуть всю нашу страну от первого человека до последнего, чтобы он все свои помыслы отдал на то, чтобы изжить этот голод. А если мы возьмемся всей дружной семьей, если каждый отдаст то, что он может отдать для спасения голодающих, мы этот голод изживем и не допустим до гибели сотни тысяч и миллионы людей. Это мы должны сделать и сделаем. И, конечно, в первую голову должны это сделать крестьяне тех местностей, где в этом году хлеб уродился хотя бы сколько-нибудь хорошо. В первую голову должен быть собран проданалог, и каждый должен думать, когда сдаст, что часть собранного пойдет на немедленную помощь погибавшим братьям. Каждый крестьянин, который сдает пуд хлеба или какого-нибудь другого продукта, будет знать, что он протягивает руку помощи миллион голодающих братьев, жаждущих этой помощи, что он спасает хозяйство миллионов людей. Пусть каждый крестьянин подумает: „А не могу ли я что-либо прибавить к этому, может я обойдусь в своем хозяйстве тем, что у меня останется?“. Он должен об этом подумать, он должен добровольно не только проданалог сдать, он должен отдать все, что он может, на помощь голодающим. И если он свой первый долг выполнит перед всем трудовым народом Советской трудовой России, то он этим укрепит нашу промышленность.

(Окончание следует.)

Возвращение Свекольников из Москвы.

Заведывающий Абкавроста и Абцентропечати тов. СВЕКОЛЬНИКОВ, возвратился из Москвы, где он получил в большом количестве литературу, много учебников для Наркомпроса, пособия для детских садов и инструкции для Наркоматов. Кроме того получено двести пудов газетной бумаги. С Москвою установлена тесная связь. Абкавроста будет получать литературу в количестве, достаточном для удовлетворения нужд Абхазии, а также и бумагу для газет. Тов. Свекольникове заказана кинолента (первый с'езд трудящихся Абхазии), которая будет доставлена по изготовлении. Литература и бумага, всего около вагона, уже накопятся в пути и в непродолжительном времени будут получены в Сухуме.

Резолюция по докладу „О текущем моменте“, вынесенная ком'ячейкой 1-го абхазского стр. полка.

Ком'ячейкой 1-го стр. абх. полка вынесена следующая резолюция:

„Заслушав доклад военкома конного полка т. Владимирова о той новой затеваемой мировой буржуазией авантюре, которая вместо помощи голодным рабочим и крестьянам хочет послать снаряды, вместо хлеба хочет опять заковать в цепи трудящихся, мы, возмущенные всей этой наглой политикой до глубины души, отвечаем всем этим подлым луджикам: Не луйте, кровожадные, что если Советская Россия сейчас голодна, если она сейчас

измучена, то она еще не в состоянии отразить нападение всей этой буржуазной своры. Нет. Рабочие и крестьяне Советских республик еще настолько сильны, что не только отразят нападение, но всех посягнувших на свободу трудящихся постигнет та же участь, какая постигла Деникина, Колчака и других.

Пусть знают, что каждый их шаг против Советов это шаг к их гибели. Да здравствует всемирная коммунистическая революция. Смерть всей подлой буржуазии!“

Помощь голодающим.

Абхазия.

Михайловский вопреком сообщает, что он может принять на довольствие 100 душ детей голодающих Поволжья, разместив их в корпусах Каманского монастыря.

— Спектакль, устроенный 19 сентября в Новых Гаграх—дал чистого сбора 201,500 рублей. Сбор целиком поступил в пользу голодающих. (Абк.).

Россия.

МОСКВА, 24 сентября. Алтайская губерния посылает голодающим Поволжья весь фонд семенной ссуды в размере миллиона пудов и урожай государственных посевов губернии в размере шестисот тысяч пудов. Крестьяне призывают к отчислению в пользу голодающих по 2 фунта с пуда зерна нового урожая. Это даст более двух миллионов пудов.

— Донская комиссия помощи голодающим собрала 141½ миллионов рублей.

— В Ставрополе собрано 82 миллиона рублей.

— В Ростове-на-Дону и Нахичевани с 18-го августа по 20-ое сентября выдано около 2 тысяч патентов, давших до 500 миллионов. Всего должно быть выдано 25 тысяч патентов на сумму 30 миллиардов рублей.

— Из голодающих губерний до настоящего времени переброслено 474 тысячи человек. Крестьянство киевщины сдает налог без всякого принуждения. Пока собрано свыше 2-х миллионов пудов. Отправлено в Донбасс и Поволжье 1 миллион 200 тысяч пудов.

— В начале сентября Наркомпрод была произведена эвакуация детей из детских домов Казани в количестве 500 человек. 180 детей отправлено в Петроград, 320 в Тверь. Дети отправлены в великолепно оборудованных вагонах, присланных из центра.

— В Харькове находится 30 вагонов хлеба, пожертвованного украинскими трудовыми крестьянами. В скором времени хлеб будет немедленно направлен в голодающие губернии.

— Кавказским корпусом отправлено астраханским рабочим и крестьянам 3 тысячи пудов хлебных продуктов и 42 миллиона рублей.

Дар Абхазии петроградским рабочим.

Ревком Абхазии посылает 1500 п. табаку в дар петроградскому пролетариату, о чем послана в адрес петроградского губисполкома следующая телеграмма: „Революционный Комитет Социалистической Советской Республики Абхазии—в знак своего восхищения революционными рабочими первой петроградской столицы—посылает им скромный дар—тысячу пачетов пудов табаку. Пусть петерские пролетарии, раньше всех бросившиеся на штурм твердынь ка-

питала—знают, что великие идеи пролетарской революции находят живой отклик и в далеких горах и ущельях Кавказа.

Да здравствуют пролетарии Красног-го Питера!

Да здравствует братское единение трудящихся всех наций под твердым водительством пролетариата!

С коммунистическим приветом Председатель Революционного Комитета Советской Социалистической Республики Абхазии Е. Эшба..

По Советским Республикам.

РОССИЯ.

Чистка партии.

МОСКВА, 27 сентября. В Екатеринбург и уездах проведена большая кампания по привлечению беспартийных честных граждан и рабочих к очистке партии. Из просмотренных шестисот девяносто семи членов исключено 85 коммунистов. В уезде из 97 членов задержаны партбюро 26. В Костромской губернии работа по чистке организации дала благоприятные результаты, уладилось масса недоразумений. Многие товарищи выходили с очистительных заседаний ячеек, чувствуя бодрость и стремление к деловой активной работе. В результате разбора волостных ячеек исключено ряд членов, признанных позорными партию.

Прибытие паровозов.

ПЕТРОГРАД, 27 сентября. На днях в петроградский порт прибывают из-за границы 9 паровозов.

Митрополит торгует.

ПЕТРОГРАД, 27 сентября. В Петрограде сдан в аренду государственный свечной завод. Арендатором завода является митрополит Вениамин.

Прозрели.

МОСКВА, 28 сентября. Казаки Донской области, ушедшие ранее с Врангелем и ныне возвратившиеся в Россию, энергично работают на нефтяных промыслах в Баку. Характерно письмо, присланное ими своему исполкому, в котором они выражают свои раскаяния и готовность работать для рабочей-крестьянской республики. Исполком в ответ на это письмо приветствует товарищей, возвратившихся в трудовую семью.

По делам и заслугам.

МОСКВА, 28 сентября. На днях в московском ревтрибунале слушалось дело 10 человек—сотрудников склада Наркомздрава. Обвиняемые при передаче склада центрсоюзу скрыли от учета ревизии 6 тысяч аршин для лавочного белья, предназначеного Красной армии. Все это нашли на квартирах обвиняемых. 4 инициатора грабежа приговорены к расстрелу, остальные к тюремному заключению.

Льняной трест.

МОСКВА, 28 сентября. 8 костромских льняных фабрик и 9 муромских объединились в трест для работы на хозяйственных началах.

ГРУЗИЯ.

Неделя крестьянина.

ТИФЛИС, 27 сентября. Вчера в Тифлисе началась неделя помощи крестьянину. На общем собрании рабочих и крестьян с докладами на эту тему выступили тов. М. Орахелашвили и Ливсовский.

Лекарства для населения.

ТИФЛИС, 27 сентября. Опубликовано постановление Грузревкома в разъяснение декрета о бесплатном отпуске лекарств населению. Отпуск из аптек бесплатно должен производиться в городах и селениях Грузии: 1) всем членам профсоюзов (т. е. всем советским служащим, 2) членам их семей, 3) всем находящимся на иждивении Наркомсобеса Грузии, а также лицам, представившим свидетельства о бедности от местных совустройств; всем же остальным гражданам лекарства из аптек должны отпускатся за плату.

С'езд работников Коммухоза.

ТИФЛИС, 27 сентября. 22-го сентября состоялось открытие общегрузинского с'езда работников Коммухоза в присутствии 47 представителей от городов и 12 заведующих комунотделами. Завтра в Тифлисе состоится торжественное открытие 5 рабочих домов, отведенных в распоряжение рабочих с целью улучшения их жилищных условий.

Работа В. С. Н. Х.

ТИФЛИС, 27 сентября. В. С. Н. Х. Грузии закончил обследование и учет всех текстильных предприятий и находящихся у них фабрикатов из сырья. Образована особая комиссия для обследования мыловаренных заводов и для выработки концентрации мыловаренного производства. По сведениям из Москвы комиссия В. С. Н. Х. Грузии закупила необходимое оборудование для суконной фабрики Грузии, с производительностью в миллион аршин сукна в год. Шелковое дело централизуется в Самтредии где приспособляется обширная механическая шелкоматальня.

Налог на вино и мясо.

ТИФЛИС, 28 сент. Опубликован декрет Грузревкома о натуральном налоге на мясо и вино. Натуральный мясной налог взимается со всех владельцев крупного рогатого скота и свиней независимо от их нахождения, т. е. в селах, в городах и т. д. Налог же на вино введен для получения продуктов, необходимых для товарообмена. Общая сумма годового налога на вино определена в 500 тысяч ведер. Размер налога определяется на каждое винодельческое хозяйство соответственно площади виноградника и урожая в данной местности. Опубликовано постановление Грузревкома об административных взысканиях за неисполнение натуральных налогов.

Открытие военно-авиационной школы.

ТИФЛИС, 28 сент. 1-го октября в Тифлисе открывается военно-авиационная школа Грузармии. В школу принимаются красноармейцы, комсостав и лица удовлетворяющие следующим требованиям: возраст от 18—25 лет, образование техническое или среднее, политическая благонадежность и поручительство коммунистов.

Постановление Грузревкома.

ТИФЛИС, 28 сент. Опубликовано постановление Грузревкома об объявлении всякого рода телефонного имущества и материалов государственной собственностью, а также о введении трудовой повинности для производства работ по ремонту путей сообщения.

Манифестация по случаю победы кемалистов.

ТИФЛИС, 28 сент. По случаю победы кемалистов над греками, в Тифлисе состоялась мусульманская манифестация. Манифестанты с оркестрами и красными знаменами, пройдя по городу, подошли к зданию полномочного представительства Р. С. Ф. С. Р., где и устроили овацию по адресу Советской России. Полномочный представитель тов. Легран выступил с приветствием к манифестантам. Речь Леграна была покрыта бурными овациями манифестантов. Затем манифестанты направились к зданию Ревкома, где также состоялась крупная манифестация.

Телеграфное сообщение между соседними республиками.

ТИФЛИС, 28 сентября. 26-го сентября допущен беспрепятственный прием всякого рода телеграмм в Азербайджан, Армению и Горскую республику.

Воспрещение самовольного перехода рабочих и служащих.

ТИФЛИС, 28 сентября. Постановлением Грузревкома воспрещен самовольный переход рабочих и служащих из одного учреждения или предприятия в другое и оставление вовсе службы. Переход рабочих и служащих совершается с разрешения местной организации и Наркомтруда.

Вопрос о обнешторге.

ТИФЛИС, 28 сентября. В коллегии обнешторга обсуждался вопрос о переносе обнешторга в Батум и о сосредоточении там центра торговых операций. По заслушании доклада Рабиновича решено было попрежнему все торговые операции производить в Константинополе, а центр обнешторга оставить в Тифлисе.

Приветствие командаварма т. Генерала и Кезим-Кара-Бекира.

ТИФЛИС, 28 сентября. Командующий кавказской армией тов. Геккер по телеграфу приветствовал Кезим-Кара-Бекира с турецкими победами. Эта победа является одним из героических подвигов общей борьбы против мирового империализма. Геккер просит передать всем участникам освободительной борьбы пожелание новых успехов.

Железнодорожное сообщение.

ТИФЛИС, 28 сент. По распоряжению начокруга путей сообщения скорые поезда между Тифлисом и Ростовом переименованы в пассажирские и отправляются из Тифлиса по вторникам и пятницам, из Баку на Ростов по четвергам и воскресеньям, из Ростова в Тифлис поезда выходят по воскресеньям и четвергам.

Ввиду капитального ремонта железнодорожных путей временно закрыто движение пассажирских поездов по Кахетинской, Зугдидской и Джугльфинской линии. Прекращена продажа билетов и прием багажа.

Тквибульские копи.

ТИФЛИС, 28 сент. В августе на тквибульских копях добыто 875,630 пудов угля при числе рабочих 1060.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Военные приготовления в Бессарабии.

МОСКВА, 26 сентября. Из Бухареста сообщают, что концентрация румынских войск на бессарабской границе продолжается. В ближайшие дни король Фердинанд посетит пограничные части. Румынский штаб сообщает о предстоящих разоблачениях заговора в Бессарабии. Румынские газеты сообщают о динамитных покушениях в Бессарабии, измышляя поведы к изолированию Бессарабии от Румынии в целях военных приготовлений.

Вокруг польской авантюры.

МОСКВА, 26 сентября. Твердая позиция Советского правительства произвела в нейтральных странах благоприятное впечатление. Латвийский корреспондент финляндской газеты сообщает, что в латвийских полити-

В 1920 году за этот же месяц добыто 541.504 пуда. Постановлением Ревкома объединенного совещания экономического С. П. С. Г. с президиумом В. С. Н. Х. считать финансирование тквибульских копей боевым и для этого забронировать за копиями необходимую денежную сумму; на случай если государство не в силах своевременно финансировать копи, им необходимо предоставить право реализации своих продуктов для чего признано необходимым забронировать за копиями 25% производства, которые будут реализованы на заграничном рынке через обнешторг.

АРМЕНИЯ.

Товарообмен с заграницей.

ТИФЛИС, 28 сентября. В Батум из Эривани послано 36 вагонов хлопка, который должен быть отправлен за границу для обмена на необходимые товары для Армении.

Ликвидация холеры.

ТИФЛИС, 28 сентября. Холера в Армении ликвидирована, нет ни одного случая эпидемического заболевания.

АЗЕРБАЙДЖАН.

ТИФЛИС, 28 сентября. Председатель Азнефтекома сообщает в Тифлис о тяжелом положении вопроса о цистернах для перевозки нефтепродуктов, предназначенных для экспорта за границу. Вместо потребованных 800 цистерн в мае подано 190, в июне 105, в июле 47, а в августе ни одной. Азнефтеком требует принятия самых энергичных мер для своевременной подачи цистерн.

ческих кругах говорят о возможности улажения польско-русского конфликта мирным путем. Передают также, что белогвардейские организации в Польше не видят для себя подходящей почвы. Многие руководители белых выехали из Польши в Германию.

Вооружают поляков.

МОСКВА, 26 сентября. В Данциг прибыли три миноноски, принадлежавшие ранее Германии, а теперь переданные Польше.

Гибель авантюры.

ЧИТА, 27 сент. Власть Меркулова во Владивостоке больше не существует. Во главе вооруженных повстанцев стоит генерал Молчанов, который ведет переговоры с социалистическими группировками о создании аппарата местного правительства.

Восстание в Индии.

ПАРИЖ, 26 сентября. В западной Индии вспыхнуло новое восстание, пожары и грабежи не прекращаются.

Греко-турецкий фронт

Новые победы турецкой армии.

ТРАПЕЗУНД, 27 сент. Турецкими войсками занят рейд—Гази, захвачены пленные, военное снаряжение, неприятель отступает в паническом бегстве, создавая катастрофическое положение.

ТРАПЕЗУНД, 27 сент.

Из Ангоры официально сообщают, что турецкие войска продолжают теснить греков и приближаются к Эски—Шехиру. Ту-

рекий артиллерийский и пулеметный огонь причинил значительные потери неприятелю. На Афи-Фанкар-Лисарском направлении у противника захвачено 5 пулеметов, большое количество патронов.

ЯФФА, 27 сент. Подтверждаются дальнейшие успехи турецких войск в Анатолии. Греки продолжают отступать.

(Радио Абк.).

ХРОНИКА.

2-го октября 1921-го года в 11 часов утра в здании 1-го Сов. Театра состоится открытое судебное заседание Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии.

Слушается дело: 1) По обвинению Авидаба Ахмеда в убийстве Заведывающего Земельным Отделом Гудаутского Уездного Ревкома Максима Георгиевича Гобечия.

Вход для всех свободен.

Введение таксы на почтово-телеграфную корреспонденцию.

С 1-го октября устанавливается следующая оплата почтово-телеграфной корреспонденции: иногороднее закрытое письмо—500 р., открытое—300 р.,

местное закрытое—300 р., открытое—100 р. Иногородняя телеграмма—1,000 р. слово, местная—500 р., срочная—3,000 р.

Оплата писем будет производиться (впредь до изготовления новых марок) старыми грузинскими марками с переоценкой десятикопеечных в пятидесятирублевые, 40-копеечных в 100-рублевые, 1-рублевых в 1,000 рублевые, 2-рублевых в 2-тысячные, 3-рублевые в 3-тысячные и 5-рублевых в 10-тысячные.

Установлен прием частных телеграмм всякого рода, адресованных в республики: Горскую, Азербайджанскую и Армению, с платою по 1,000 р. за слово.

(Абк.).

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В редакцию газ. „Голос Трудовой Абхазии“ требуется корректор.

Последний срок экзаменов в Техникум для всех отделений назначается 7 октября сего года в 9 ч. утра в Реальном училище. Лица, не сдавшие в этот срок вступительных экзаменов, не будут приняты в Техникум.

На 30 сентября в пятницу с 10 час. утра в местечке Дранды назначаются ТОРГИ на продажу забракованных для службы лошадей в количестве 12 штук, Баталиона Особого Назначения при Абчека.

Совпроф Абхазии приглашает на службу опытного машинистку, работающую на „Ремингтоне“. Обращаться во Дворец Труда.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Наркомпрос уведомляет родителей учащихся, что заявления о приеме в школу по районам продолжаются до 3-го октября включительно, а распределение детей по познаниям и группам начнется с 5-го октября.

Районное распределение следующее: 1) Новые планы до Морской относятся к 1-ой Ед. Трудовой школе (быв. Выш. Нач. Уч.), 2) Морская до Геймановской—ко 2-ой Ед. Школы (быв. Женская Гимназия), 3) Геймановская до Барятинской—к 3-ей Ед. Трудовой Школе (быв. Приход. У.), Барятинская с горой Чернявского и Забеспетской Слободкой к 4-ой Ед. Школе (быв. Образ. школа).

Прием заявлений в 4-ую Единую Трудовую Школу производится при Наркомпросе.

Наркомпрос С. Чанба.